



# 臺南市七股區七股國民小學



## 六年級戶外教學活動——畢業旅行

4/20-4/22 是本校六年級的戶外教學，六年級的孩子對於在七股國小最後一次的戶外教學，也可以說是畢業旅行都相當的期待，而這次的行程結合知性與趣味。第一天的搭乘纜車到木柵動物園，對於第一次搭乘纜車的同學可以說是難忘的經驗，從高空俯看整個大地，可以說是暨驚險又刺激，再加上同學搭配的驚叫聲，宛如一場恐怖電影。除了木柵動物的動物巡禮。



第二天更參觀宜蘭的傳統藝術中心，仿古的建築，配上精彩的解說，讓大家宛如穿越時空回到古代的台灣，從目仔窰、廟宇文化、傳統三合院住宅到古代街景，都著實讓小朋友好好上了一課。接下來傳統歌仔戲—孫悟空大鬧東海龍宮的表演，生動有趣，讓人佇足難返。下午的蘭陽博物館，一到達特殊的建築造型，道盡蘭陽平原山、海與平原交錯的意象。館內對於蘭陽平原的開發史，更有詳盡的介紹，平常在課堂上的課文內容，一幕一幕映入眼簾。讓孩子更加體會到走萬里路勝讀萬卷書這句話的意涵。



人文知識 語言的精華 傳遞  
傳藝中心解說員

第三天應該是孩子最期待的旅程—六福村野生動物園區，刺激瘋狂的遊樂設施，加上此次彼落的尖叫聲，享受震憾十足的歷險探索。

靜思語：要比誰更愛誰，不要比誰更怕誰。

Let us compete with who is more loving, not with who is more feared.

## 四、五年級環境教育場域參訪

4/22 本校四、五年級同學參與 105 年度環境教育場域參訪活動，這是由環保局所補助的一個環境教育活動。感謝四五年級老師的申請與協助，讓孩子有機會能到環境教育認證場域去參觀，落實環境教育的教育課程。

這次參訪的場域有上午的曾文水庫及下午北門井仔腳瓦盤鹽田。曾文水庫除了蓄水的功能之外，更利用水位差能量來進行水力發電。曾文水庫管理局更針對水庫內的生物進行詳盡的導覽與解說，讓孩子瞭解水庫生態環境。另外更讓孩子瞭解水資源的重要性，要能珍惜水資源，不要隨意浪費水資源。

下午的行程，孩子來到井仔腳瓦盤鹽田，瞭解先人如何善用太陽光的能源，來製造出晶瑩剔透的鹽。這種天然資源的利用是古人的一種智慧。孩子也親身去體驗一向瓦盤鹽田的設施，孩子一想到要在炎熱的天氣下進行晒鹽的工作，都直呼真是太辛苦了。

整個環境教育的參訪活動，讓孩子體會到能源與資源的來之不易，唯有珍惜使用這些天然資源，落實再利用的理念，不再對地球進行貪婪的破壞，如此我們才能得以擁有永續的環境資源。



## 本週學校其它重要活動記事

105 學年度第二學期期中評量，本週是本學期期中評量週，全校學生都努力地準備讀書，希望能有好成績。

六年戶外教學行前叮嚀，期待小朋友除了能有所學習及快樂之外，安全更是最重要的叮嚀。

